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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

۱̂=در شکل زیر، زاویه های  است. اگر  و  باشد، نسبت  کدام است؟1 =۲̂ ۳̂AB = ۱۸AC = ۱۰CD
BD
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(2

(3

2 (4

۲
۹

۵
۹

۲
۵

در شکل زیر مثلث ABC متساوی الاضلاع و مثلث ADE متساوی الساقین  و زاویۀ A در مثلث ADE، کمتر از 2

است. کدام گزینه الزاماً صحیح است؟

(AE = AD)۶۰∘

(1

(2

(3

(4

AB > AD

DE > BC

>D̂ Ĉ

AD > BC

، مطابق شکل زیر، رسم می کنیم؛3 ،  و  طول مستطیل  ، سه برابر عرض آن است. از رأس  سه خط به نقاط 

. در این صورت کدام گزینه درست است؟ به طوری که 

AFEBEACD

AC = CD = DB

1) و  متشابه هستند.

2) و  متشابه هستند.

3) و  متشابه هستند.

4) و  متشابه هستند.

EBD
Δ

EAF
Δ

EBD
Δ

EBC
Δ

AED
Δ

CDE
Δ

EFA
Δ

ECB
Δ

نیمساز زاویه های داخلی یک مستطیل، مربعی می سازند که دو رأس آن روی محیط مستطیل است. نسبت اضلاع این مستطیل4

کدام است؟

(2 (1

(4 (3

۳
۴۲

۲ ۲۲

ریاضینهمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل173و 18 اسفند
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کدام یک از استدلال های زیر لزوماً صحیح نیست؟5

مجموع زوایای داخلی هر چهارضلعی محدب  است. (1

در هر مثلث، محل برخورد عمودمنصف های سه ضلع، از سه رأس مثلث به یک فاصله است. (2

در هر مثلث، محل برخورد ارتفاع ها در درون مثلث است. (3

در هر مثلث، محل برخورد سه نیمساز زوایای داخلی، از هر سه ضلع مثلث به یک فاصله است. (4

۳۶۰∘

Pدر شکل زیر،  و  است. اگر  باشد  چند درجه است؟6 C =Â P BÂAB = ACA C =P̂ ۱۱۰∘P CB̂

20 (1

40 (2

70 (3

75 (4

اگر نسبت تشابه اضلاع دو مربع برابر  و طول ضلع یکی از مربع ها 10 باشد، طول قطر مربع دیگر کدام است؟7
۵
۲

2) یا  (1

(4 (3

۲ ۲۴ ۲۲۵ ۲

۵ ۲۲۵ ۲

هرقدر کمان کوچک تر از ۱۸۰ درجۀ مشخصی از یک دایره کوچک تر شود، به ترتیب اندازۀ وتر نظیر آن ............ و فاصلۀ وتر نظیر8

آن از مرکز دایره ............ می شود.

کوچک تر- کمتر (2 کوچک تر- بیشتر (1

بزرگ تر- بیشتر (4 بزرگ تر- کمتر (3

Â<دربارۀ زوایای مثلث ABC می دانیم  است. کدام گزینه صحیح است؟9 >Ĉ B̂

(2 (1

(4 (3

AB > BC > ACBC > AC > AB

BC > AB > ACAB > AC > BC

بین اشکال "مربع، مستطیل، لوزی و ذوزنقۀ متساوی الساقین" در حالت کلی در چند شکل قطعاً قطرها همدیگر را نصف می کنند و10

بر هم عمودند؟

دو تا (2 یکی (1

هر چهار تا (4 سه تا (3
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کدام گزینه نادرست است؟11

قطرهای مستطیل باهم برابرند. (1

در هر مثلث اندازۀ هر زاویۀ خارجی با مجموع دو زاویۀ داخلی غیرمجاور آن برابر است. (2

وقتی در یک مثلث دو زاویه نابرابرند، ضلع روبه رو به زاویۀ بزرگ تر، بزرگ تر است از ضلع روبه رو به زاویۀ کوچک تر. (3

در هر لوزی هر چهار زاویه باهم برابرند. (4

عبارت مقابل کدام گزینه، استدلال آن گزینه را رد نمی کند؟12

هیچ عدد اولی زوج نیست. (عدد دو) (1

هیچ عدد اولی بر سه بخش پذیر نیست. (عدد نُه) (2

ک.م.م هیچ دو عددی کوچک تر یا مساوی هیچ یک از آن دو عدد نیست. (اعداد ۹ و ۱۸) (3

= صفر) حاصل ضرب یک عدد گویا در یک عدد گنگ، هرگز گویا نمی شود. (صفر  (4π×

13
AFEدر شکل زیر، ABCF مستطیل و CDEF متوازی الاضلاع است. مثلث  ............

Δ

اگر مساحت دو چهار ضلعی برابر باشد، متساوی الاضلاع است. (1

اگر محیط دو چهار ضلعی برابر باشد، متساوی الاضلاع است. (2

همواره متساوی الاضلاع است و شرط خاصی ندارد. (3

در هیچ صورتی متساوی الاضلاع نیست. (4

14
اگر دو مثلث  و  در شکل زیر متشابه و  و  باشد، اندازۀ ضلع  چند سانتی متر

خواهد بود؟

ABM
Δ

ABC
Δ

CM = ۶ cmBM = ۲ cmAC

(1

(2

10 (3

8 (4

۷۸

۴ ۵

کدام یک از گزینه های زیر، نادرست است؟15

در مثلث متساوی الساقین، میانۀ وارد بر قاعده، همان نیمساز است. (1

از نقطه ای خارج از دایره، دو مماس بر دایره می توان رسم کرد که باهم برابرند. (2

قطرهای هر مستطیل، یکدیگر را نصف می کنند و همچنین باهم برابرند. (3

در هر متوازی الاضلاع، ضلع های روبه رو با یکدیگر و قطرها باهم مساوی اند. (4
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علی ابتدا سایۀ یک ساختمان را روی زمین  اندازه گرفت و بلافاصله خط کشی را که دقيقاً  بود، به صورت قائم روی16

زمین گذاشت و سایه ای به اندازۀ  روی زمین تشکیل داد. ارتفاع ساختمان چند متر بوده است؟

۳/۵m۲۰ cm
۴ cm

15 (2 14 (1

17/5 (4 16/5 (3

در شکل زیر اگر  باشد، چه تعداد از تساوی های زیر حتماً درست است؟ (O مرکز دایره است)17

الف)      ب)     ج) 

د)       هـ) 

AM = DM ′

=AB
⌢

CD
⌢

CM =′ AMOM = OM ′

=BC
⌢

۲
AD
⌢

MB =
۲
CD

2 (1

3 (2

4 (3

5 (4

ABCDECxدر شکل زیر دو مثلث  و  متشابه اند. حاصل  کدام است؟18 + y

10 (1

10/5 (2

11 (3

11/5 (4

19

B A

E

F

DC

G

BEG مساحت مثلث ، مربع ABCD به طول ضلع a را در نظر بگیرید. نقاط E و F بر روی AD چنان قرار دارند که 

چندبرابر مساحت مثلث GEF خواهد بود؟

EF = ۳
a

دو برابر (1

سه برابر (2

چهار برابر (3

شش برابر (4

xدر شکل زیر، زاویۀ  کدام است؟20

130 (1

115 (2

110 (3

120 (4
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زاویۀ بین دو محور تقارن متوالی از یک چندضلعی، کدام یک از اعداد زیر می تواند باشد؟21

(2 (1

(4 (3

۳۶۰
∘

۳۱∘

۵
۱ ∘۷∘

کدام یک از جملات زیر همواره درست است؟22

هر دو مثلث همنهشت، متشابه هستند. (2 هر دو مثلث متشابه، همنهشت هستند. (1

هر دو مثلث متساوی الساقین، متشابه هستند. (4 هر دو شش ضلعی متشابه هستند. (3

در شکل زیر اندازۀ DE چقدر است؟23

4 (1

7/2 (2

2/4 (3

3 (4

کدام گزینه یک مربع را مشخص می کند؟24

مستطیلی که قطرهایش بر هم عمود باشند. (2 لوزی که یک قطرش با ضلع آن برابر باشد. (1

ذوزنقه ای که دو زاویۀ قائمه داشته باشد. (4 متوازی الاضلاعی که دو قطرش مساوی باشند. (3

، طول BD کدام است؟ 25 Â=در شکل زیر  D̂( =Â )D̂

22 (1

23 (2

24 (3

25 (4

dدر شکل زیر،  است. مقدار  کدام است؟26 ∣∣d۱ ۲x + y

(1

(2

(3

(4

۱۲۰ ∘

۱۳۰ ∘

۱۴۰ ∘

۱۵۰ ∘
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27
کدام در شکل زیر، ضلع های مثلث  بر دایره مماس هستند. اگر  و  باشد، اندازۀ 

است؟

ABC
Δ

AB +AC = ۱۸BC = ۱۰AM

8 (1

4 (2

12 (3

10 (4

کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟28

هر دو مثلث متساوی الاضلاع همنهشت اند. (1

هر دو مثلث قائم الزاویه با وتر برابر همنهشت اند. (2

هر دو مثلث متساوی الساقین با ساق برابر همنهشت اند. (3

هر دو لوزی با یک زاویۀ برابر متشابه اند. (4

29........... MNPQ و  وسط اضلاع متوازی الاضلاع هستند. چهار ضلعی  ،  ، MNPQدر شکل زیر، ABCD متوازی الاضلاع و 

مستطیل است ولی لزوماً مربع نیست. (1

لوزی است ولی لزوماً مربع نیست. (2

متوازی الاضلاع است ولی لزوماً مستطیل یا لوزی نیست. (3

ذوزنقه است. (4

در کدام گزینه شکل های داده شده حتماً همنهشت هستند؟30

(2 (1

(4 (3
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مثلث متساوی الاضلاع  را همانند شکل زیر نسبت به پاره خط  تا زده ایم، مقدار  برابر کدام گزینه است؟31

 

ABCDEa

(E C =D̂ ۵۲ )∘

(1

(2

(3

(4

۱۰۴∘

۱۰۶∘

۱۳۶∘

۱۵۶∘

DBCدر شکل زیر، مثلث  الزاماً چه نوع مثلثی است؟32

قائم الزاویه (1

متساوی الساقین (2

متساوی الاضلاع (3

قائم الزاویۀ متساوی الساقین (4

در یک ذوزنقۀ متساوی الساقین، اندازۀ دو قاعده برابر با 5 و 9 و طول ساق ها 6 واحد است. فاصلۀ نقطۀ برخورد امتداد ساق ها، از33

۲قاعدۀ کوچک تر چندبرابر  است؟

5 (2 4 (1

(4 (3۹
۲۰

۹
۱۶

. مساحت مربع چند واحد مربع34 ، چهار ضلعی  مربع است و  و  در مثلث  قائم الزاویۀ 

است؟

ABCDEFGBG = ۶FC = ۱۳/۵

(1

64 (2

(3

81 (4

۵۶/۲۵

۷۲/۲۵

، اگر  و  باشد، روی قطر  چند نقطه وجود دارد که از دو رأس  و  به35 در چهار ضلعی 

یک فاصله باشند؟

ABCDAB = ADCB = CDACBD

2 (2 1 (1

بی شمار (4 4 (3
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در چندتا از شکل های زیر، قطرها نیمساز هستند؟36

"مربع، لوزی، متوازی الاضلاع، مستطیل، ذوزنقۀ متساوی الساقین"

3 (2 2 (1

5 (4 4 (3

ABCADCدو مثلث  و  در شکل زیر، در چه صورتی به حالت دو زاویه و ضلع بین (زض ز) همنهشت اند؟37

کافی است  باشد. (1

کافی است  باشد. (2

کافی است  باشد. (3

کافی است  نیمساز زاویه های  و  باشد. (4

=B̂ D̂

=Â Ĉ

=Â۱ Ĉ ۱

ACAC

دو مستطیل ABCD و EFGH را مطابق شکل زیر رسم کرده ایم. برای آنکه عبارت  برقرار باشد، به کدام فرض38

احتیاج داریم؟

BH = BN ۲

(1

2) و 

3) و 

4) و 

M B =Ĥ N BĤ

AB = EFEH = BC

DC = ۲BCHG = ۲FG

EH = HGAD = DC

دلیل آوردن و استفاده از دانسته های قبلی، برای معلوم کردن موضوعی که در ابتدا مجهول بوده است را ............ گو�م.39

اثبات (2 استدلال (1

استقرا (4 مثال نقض (3

ABCBDCدلیل همنهشتی دو مثلث  و  کدام است؟40

وتر و یک ضلع قائمه (1

وتر و یک زاویۀ حاده (2

دو زاویه و ضلع بین (3

گزینه های 2 و 3 (4


